
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑ∆Α: ΝΕΑ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ : ΝΙΚΟΣ Ι. ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ 
ΕΚΛΟΓΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ : ΑΧΑΙΑΣ 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ  
Προς τους κ.κ. Υπουργούς: 1) Πολιτισµού & Τουρισµού,  
    2) Προστασίας του Πολίτη, 
    3) Οικονοµικών,  
    4) Οικονοµίας, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας 
    5) ∆ικαιοσύνης, ∆ιαφάνειας και Ανθρωπίνων ∆ικαιωµάτων 
    6) Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας 
     
Θέµα: Μέτρα για την αντιµετώπιση της χρόνιας, απαράδεκτης και τριτοκοσµικής 
κατάστασης στους αθλητικούς αγώνες των Ελληνικών πρωταθληµάτων και στον 
επαγγελµατικό αθλητισµό γενικότερα .  
 
Σε κάτι περισσότερο από ένα µήνα θα ξαναρχίσουν οι αθλητικές διοργανώσεις και τα 
επαγγελµατικά πρωταθλήµατα που διεξάγονται και µε κρατική ενίσχυση εκατοµµυρίων Ευρώ 
(διαφήµιση ΟΠΑΠ, ΕΡΤ κλπ).  
 
∆εν χρειάζεται κάποιος να έχει εντρυφήσει στο χώρο του αθλητισµού για να ξέρει πως τα 
τελευταία 20 χρόνια έχει αποβληθεί από το αθλητικό σύστηµα της χώρας η συντριπτική 
πλειοψηφία των υγιώς σκεπτόµενων φιλάθλων και παραγόντων. Μια απλή επίσκεψη σε γήπεδο 
της «Super League» και του πρωταθλήµατος Α1 Μπάσκετ, Βόλεϊ, Πόλο είναι αρκετό για να 
καταλάβει και ο πιο αδαής ότι στις συγκεκριµένες αθλητικές συναντήσεις παρευρίσκονται 
συγκροτηµένες συµµορίες (συγκεκριµένων «χρωµάτων»), οι οποίες συχνά επιδοτούνται 
(χρήµατα, εισιτήρια, ταξίδια) από τις διοικήσεις των ΠΑΕ/ΚΑΕ τους, ουσιαστικά αποτελώντας 
τους προσωπικούς «στρατούς» των τελευταίων. 
 
Αποτελεί δε παγκόσµια πρωτοτυπία ντροπής, πως στους αγώνες των πρωταθληµάτων κάθε 
αθλήµατος στην Ελλάδα παρευρίσκονται ως προσωπικό ασφαλείας όχι µόνο απλές δυνάµεις της 
ΕΛ.ΑΣ., αλλά οι επίλεκτες δυνάµεις των Μ.Α.Τ. και Υ.Μ.Ε.Τ, ωσάν να πρόκειται να 
αντιµετωπίζει η χώρα κάθε Σαββατοκύριακο γενικευµένες ταραχές! 
 
Σύµφωνα µε επίσηµα στοιχεία του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη το κόστος φύλαξης και 
αστυνόµευσης των αγώνων για τη αθλητική σαιζόν 2009-2010 ξεπέρασε τα 10,3 εκατοµµύρια 
ευρώ! Το κόστος αυτό κάλυψε τα έξοδα του εξωφρενικού αριθµού των 108 χιλιάδων 
αστυνοµικών που εργάστηκαν για τη φύλαξη των γνωστών κάθε Σαββατοκύριακο 
προγραµµατισµένων επεισοδίων. Αστυνοµικών, που προφανώς εάν διατίθεντο σε άλλες 
υπηρεσίες και τελούσαν άλλα καθήκοντα, θα µειώνονταν και ίσως εξαλείφονταν µεγάλα 
προβλήµατα της κοινωνίας µας όπως το παραεµπόριο και λαθρεµπόριο, η εγκληµατικότητα στο 
κέντρο των Αθηνών και των µεγάλων Ελληνικών πόλεων, η λαθροµετανάστευση στα σύνορα και 



τα νησιά µας, ο πληµµελής έλεγχος των δραστηριοτήτων των λαθροµεταναστών σε µέρη όπως το 
κέντρο και το λιµάνι της Πάτρας, η καλύτερη αστυνόµευση στις γειτονιές κ.λ.π. Πολύ 
περισσότερο όµως αυτές οι αστυνοµικές δυνάµεις θα µπορούσαν να δρουν µε προληπτικές 
ενέργειες, έτσι ώστε να ερευνούν, να ελέγχουν και να σταµατούν τους ηθικούς και φυσικούς 
αυτουργούς των βίαιων, παράνοµων και εγκληµατικών  συµπεριφορών πριν αυτοί φθάσουν στα 
γήπεδα και επιτελέσουν το καταστροφικό τους έργο. Με πρόληψη και παραδειγµατικές ποινές 
πέτυχε την κατακόρυφη µείωση της βίας στους αθλητικούς χώρους η Μεγάλη Βρετανία τη 
δεκαετία του ’80. Υπήρχε όµως πολιτική βούληση.    
 
Χαρακτηριστικά, στον αγώνα του δευτέρου γύρου µεταξύ Παναθηναϊκού – Ολυµπιακού του 
πρωταθλήµατος Super League, όπου είχαν υποτίθεται ληφθεί «δρακόντεια µέτρα» φύλαξης και 
παρευρίσκοντο µόνο οπαδοί των γηπεδούχων, οι τελευταίοι είχαν στην κατοχή τους εντός του 
γηπέδου εκατοντάδες φωτοβολίδες, βεγγαλικά, καπνογόνα και άλλα επικίνδυνα εκρηκτικά, τα 
οποία και εκσφενδόνιζαν κατά βούληση εντός του αγωνιστικού χώρου! Το αποτέλεσµα ήταν ο 
σοβαρός τραυµατισµός µιας εργαζόµενης, η οποία εργαζόταν σε ιδιωτική εταιρεία φύλαξης και 
της οποίας ακρωτηριάστηκε το χέρι. 
 
Στον τελικό κυπέλλου ποδοσφαίρου 2010, η απαράδεκτη κατάσταση συνεχίστηκε. Αυτή τη φορά 
µε εκρηκτικές ύλες, τις οποίες µετέφεραν και οι δυο «αντίπαλοι στρατοί» που συµµετείχαν στον 
«επισήµως προγραµµατισµένο καυγά»!  Για δυο ώρες πριν την έναρξη του αγώνα οπαδοί έριχναν 
µε πιστόλια από τη µια εξέδρα στη άλλη φωτοβολίδες µε αποτέλεσµα πολλούς τραυµατίες. Για 
να φτάσει κανείς στο γήπεδο έπρεπε να περάσει ανάµεσα από αστυνοµικούς των ειδικών 
δυνάµεων καταστολής σε πλήρη εξάρτηση από τη µία πλευρά και από ένα συνονθύλευµα 
επαγγελµατιών ταραχοποιών, µεθυσµένων και ατόµων υπό την επήρεια ναρκωτικών ουσιών  από 
την άλλη, αναπνέοντας φυσικά τα απαραίτητα χηµικά από τη χρήση δακρυγόνων που 
παραδοσιακά γίνεται.  Και όλα αυτά στο καλύτερο στάδιο της χώρας. Στο στάδιο το οποίο έγιναν 
Ολυµπιακοί Αγώνες και τελικός Champions League και συνεπώς η αστυνοµία το έχει 
χαρτογραφήσει και αναλύσει «σπιθαµή προς σπιθαµή»! 
 
Οι δύο παραπάνω περιπτώσεις είναι απλά δυο παραδείγµατα, γιατί σε όλους τους αγώνες έχουµε 
ακριβώς τα ίδια λίγο ή πολύ γεγονότα. Συνεπώς, δεν µιλάµε πλέον πως το πρόβληµα είναι απλώς 
η υποβάθµιση των πρωταθληµάτων και του αθλητισµού της χώρας γενικότερα, αλλά πολύ 
περισσότερο η προστασία της ζωής των πολιτών, αλλά και των αστυνοµικών, οι οποίοι 
υποχρεωτικά λαµβάνουν µέρος σε όλη αυτή την πραγµατική, αλλά τελείως παράλογη 
κατάσταση. ∆ιότι είναι απλώς θέµα χρόνου και κακής στιγµής να θρηνήσουµε θύµατα.   
 
Θα πρέπει υποχρεωτικά να καταγγελθεί το είδος των προσφερόµενων αστυνοµικών υπηρεσιών 
µιας και ενώ υπέρογκες δυνάµεις φυλούν τα στάδια και αµείβονται από τον Ελληνικό λαό, την 
ίδια στιγµή µεγάλες ποσότητες εκρηκτικών, βεγγαλικών, φωτοβολίδων βρίσκονται στην κατοχή 
των «φιλάθλων» εντός των εξέδρων των γηπέδων, τα οποία και χρησιµοποιούνται χωρίς κανένα 
δισταγµό για να προκαλέσουν ανθρώπινες βλάβες και τελικά απώλειες.  
 



Παράλληλα, εκρηκτικές διαστάσεις έχει πάρει και η κατοχή και χρήση ναρκωτικών ουσιών γύρω 
από τα γήπεδα πριν αρχίσουν οι αγώνες αλλά και εντός των κερκίδων εν ώρα αγώνος. Πολλοί 
καταγγέλλοντες οικογενειάρχες αναρωτιούνται αν έχει επιτραπεί η χρήση κάνναβης εντός των 
γηπέδων (;)   
      
Είναι λοιπόν σαφές και ξεκάθαρο σε όποιο λογικό άνθρωπο παρακολουθεί την αθλητική ζωή της 
χώρας πως η κατάσταση έχει ξεφύγει από κάθε έλεγχο. Αυτό επιβεβαιώνεται ακόµη περισσότερο 
και από πρόσφατα δηµοσιεύµατα στον ηµερήσιο τύπο πως τα 2/3 των εγκαταστάσεων που 
χρησιµοποιούνται στη χώρα για τη διεξαγωγή επίσηµων αγώνων των Ελληνικών 
πρωταθληµάτων  (ποδόσφαιρο, µπάσκετ, βόλεϊ, πόλο) στερούνται των απαραίτητων όρων 
λειτουργίας και κατά συνέπεια δεν έχουν αδειοδοτηθεί.  ∆ηλαδή επίσηµες διοργανώσεις-
πρωταθλήµατα διεξάγονται σε παρανόµως λειτουργούντα γήπεδα! 
 
Τέλος, σοβαρός παράγοντας υποβάθµισης και περιθωριοποίησης των Ελληνικών 
πρωταθληµάτων είναι η ποιότητα των παραγόντων που δυστυχώς επιτρέπει (δεν ελέγχει δηλαδή) 
η πολιτεία να δραστηριοποιείται στο χώρο. Καθηµερινές πλέον οι φήµες από αθλητές και 
παράγοντες αλλά και  δηµοσιεύµατα πως µέσω του ποδοσφαίρου διακινείται σε κάθε 
µεταγραφική περίοδο πακτωλός µαύρου χρήµατος. Επιπλέον, η διακίνηση εκατοντάδων 
αλλοδαπών αθλητών αγνώστου αξίας και αθλητικής ποιότητας σε τιµές της τάξης των 
εκατοντάδων χιλιάδων ή εκατοµµυρίων Ευρώ δηµιουργούν ιδανικές συνθήκες «ξεπλύµατος» 
υπέρογκων χρηµατικών ποσών.  
 
Χαρακτηριστικά, ο Πανελλήνιος Σύνδεσµος Αµειβοµένων Ποδοσφαιριστών (ΠΣΑΠ) µε 
ανακοίνωση του καταγγέλλει πως η αύξηση του αριθµού των αλλοδαπών ποδοσφαιριστών στη 
Σούπερ Λιγκ, έχει ως αποτέλεσµα τον αφελληνισµό του πρωταθλήµατος, µε ολέθριες επιπτώσεις 
στη στελέχωση των εθνικών οµάδων της χώρας, καθώς στα επόµενα 3-5 χρόνια δεν θα υπάρχουν 
διαθέσιµοι Έλληνες παίκτες µε την κατάλληλη εµπειρία.  

Τονίζει ακόµη πως κάθε οµάδα στο Ελληνικό Πρωτάθληµα έχει στο δυναµικό της, κατά µέσο 
όρο, 17 ξένους ποδοσφαιριστές (σε σύνολο περίπου 25 που έχει περίπου κάθε ρόστερ), ενώ οι 
Έλληνες ποδοσφαιριστές που χρησιµοποιήθηκαν στο τελευταίο πρωτάθληµα 2009-2010 δεν 
ήταν πιο πολλοί από 214.  Στο τελευταίο πρωτάθληµα, στα παιχνίδια της κανονικής περιόδου, 
χρησιµοποιήθηκαν 475 ποδοσφαιριστές από τις 16 οµάδες της Σούπερ Λίγκα. Από αυτούς οι 261 
είναι ξένοι. Ποτέ άλλοτε δεν υπήρξαν τόσοι ξένοι ποδοσφαιριστές στο ελληνικό πρωτάθληµα. Η 
αναλογία είναι µεγαλύτερη από κάθε άλλο πρωτάθληµα στην Ευρώπη εκτός από το Αυστριακό. 

Συγκεκριµένα, τη περίοδο 2009-2010 ο Παναθηναϊκός είχε 14 Έλληνες και 11 ξένους 
ποδοσφαιριστές, ο Ολυµπιακός 15 Έλληνες και 17 ξένους, η ΑΕΚ 12 Έλληνες και 18 ξένους, ο 
ΠΑΟΚ 10 Έλληνας και 16 ξένους κι ο Άρης 9 Έλληνες και 20 ξένους. 

Στη σεζόν 2009-2010 οι 16 οµάδες της Σούπερ Λίγκα είχαν προϋπολογισµούς συνολικής αξίας 
280.000.000 ευρώ. Τα περισσότερα από τα χρήµατα αυτά ωστόσο, δικαιολογούνται για 



µεταγραφές κι αµοιβές ξένων αθλητών συνήθως αµφιλεγόµενης αξίας, οι οποίοι µεταπωλούνται 
την αµέσως επόµενη σεζόν.  

∆εδοµένης της σηµερινής αρνητικότατης οικονοµικής συγκυρίας που διαπερνά την Ελληνική 
οικονοµία σε όλους τους τοµείς και κλάδους, δίδεται µια µεγάλη ευκαιρία να 
επανατοποθετηθούν κάποια πράγµατα στη σωστή τους βάση και να υπάρξει δικαιότερη 
αντιµετώπιση των εγχώριων αθλητών, οι οποίοι δεν υπολείπονται σε τίποτα, σύµφωνα µε τις 
απόψεις ειδικών του κάθε αθλήµατος, εκτός του ότι πιθανώς µια µεταγραφή από τις ακαδηµίες 
µιας Ελληνικής οµάδας Β’ Εθνικής σε µια οµάδα της Super League δεν δικαιολογεί εκατοµµύρια 
Ευρώ… Υπολείπονται σε ευκαιρίες όµως, οι οποίες δεν τους δίδονται από οµάδες των 
κορυφαίων πρωταθληµάτων της χώρας, διότι προτιµώνται παίκτες που «δικαιολογούν» 
µεταγραφές τεραστίων ποσών.     

Συνεπώς, η «Ελληνοποίηση» του πρωταθλήµατος µας θα είναι σωτήρια λύση για το ταµείο των 
οµάδων, για την Ελληνική Οικονοµία (καθώς δεν θα φύγουν 280 εκατοµµύρια), αλλά και για το 
κάθε άθληµα γενικότερα και την προοπτική ανάπτυξής του προς όφελος της νεολαίας της χώρας 
µας. 

Η Κυβέρνηση έχει υποχρέωση να υπηρετήσει τα δίκαια συµφέροντα του Ελληνικού λαού, ο 
οποίος βλέπει καθηµερινά να εκµηδενίζεται η αγοραστική του δύναµη, να χάνεται ο 13ος και 14ος 
µισθός και σύνταξη, να φορολογείται η µικρή επιχείρηση του «κάθε τρεις και λίγο» και 
ταυτόχρονα τα χρήµατα αυτά να διασπαθίζονται στην πληρωµή αστυνοµικών δυνάµεων, οι 
οποίες βρίσκονται έως τώρα σε µια ανούσια επιτήρηση γνωστών οπαδικών συµµοριών. 
Παράλληλα, ο σκληρά φορολογούµενος πολίτης κάθε καλοκαίρι παρακολουθεί το µεταγραφικό 
χορό εκατοµµυρίων ευρώ, ο οποίος στήνεται από παράγοντες, µάνατζερ και «δηµοσιογραφικά» 
έντυπα. Οι µεταγραφές παγκοσµίως αγνώστων ποδοσφαιριστών, έναντι δήθεν εκατοµµυρίων 
ευρώ που καταλήγουν σε συγκεκριµένες τσέπες, χρεώνοντας και υπονοµεύοντας τις Ελληνικές 
οµάδες και την ιστορία τους αποτελούν πλέον δηµόσια πρόκληση.  Είναι καιρός τελικά να 
ελεγχθούν όλα αυτά πριν θρηνήσουµε θύµατα.  

Κατόπιν όλων των ανωτέρω ερωτώνται οι αρµόδιοι Υπουργοί: 
 
1. Ποιες εταιρείες του δηµοσίου και του ευρύτερου δηµοσίου τοµέα (Ν.Π.∆.∆. & Ν.Π.Ι.∆.) 

έχουν συµβάσεις χορηγίας µε διοργανώτριες αρχές πρωταθληµάτων στην Ελλάδα; 
2. Ποιες εταιρείες του δηµοσίου και του ευρύτερου δηµοσίου τοµέα (Ν.Π.∆.∆. & Ν.Π.Ι.∆.) 

είναι χορηγοί του πρωταθλήµατος ποδοσφαίρου της Super League και πια είναι τα ποσά 
της κάθε χορηγίας; 

3. Ποιο το ύψος της χορηγίας της ΟΠΑΠ ΑΕ στα πρωταθλήµατα ποδοσφαίρου (S.L, B’ & 
Γ’ Εθνικής), καλαθοσφαίρισης (Α1 & Α2), πετοσφαίρισης και υδατοσφαίρισης; 

4. Ποιες ΠΑΕ και ΚΑΕ έχουν σύµβαση χορηγίας µε την ΟΠΑΠ ΑΕ; 
5. Προτίθεται η κυβέρνηση και το αρµόδιο υπουργείο να ανανεώσει τις συµβάσεις 

χορηγίας της ΟΠΑΠ ΑΕ µε ΠΑΕ και ΚΑΕ, των οποίων οι αγώνες αποδεδειγµένα 
µετατρέπονται σε πεδία µάχης και βίαιων συγκρούσεων;      



6. Ποια η πρόθεση των αρµόδιων υπουργών σχετικά µε τη συνέχιση των χορηγιών 
δηµοσίων εταιρειών προς διοργανώτριες αρχές πρωταθληµάτων, τα οποία σε 
εβδοµαδιαία βάση στιγµατίζονται από βίαια επεισόδια;    

7. Ποιος ο σχεδιασµός του αρµόδιου υπουργείου για την εξάλειψη του φαινοµένου της 
εισαγωγής εκρηκτικών και άλλων επικίνδυνων αντικειµένων εντός των γηπέδων; 

8. Προτίθεται το αρµόδιο υπουργείο να επιβάλλει την υποχρεωτική λειτουργία του 
συστήµατος εποπτείας (κάµερες ασφαλείας) και τη χρήση του ηλεκτρονικού εισιτηρίου; 

9. Προτίθεται το αρµόδιο υπουργείο να επιβάλλει τους νόµους του κράτους και να 
αποµακρύνει τα εγκληµατικά στοιχεία που εντελώς απροκάλυπτα δρουν εναντίον των 
απλών φιλάθλων και της κοινωνίας σχεδόν σε κάθε αγωνιστική ηµέρα των 
επαγγελµατικών αθλητικών συναντήσεων; 

10. Προτίθεται η κυβέρνηση και τα αρµόδια υπουργεία να διερευνήσουν τις πηγές 
χρηµατοδότησης των διοικήσεων των συνδέσµων φιλάθλων των επαγγελµατικών 
οµάδων, αλλά και τα πόθεν έσχες των διοικούντων των εν λόγω συνδέσµων φιλάθλων; 

11. Με ποιες συγκεκριµένες δράσεις τα αρµόδια υπουργεία να ελέγξουν και να πατάξουν τη 
διακίνηση και χρήση ναρκωτικών ουσιών εντός και γύρω από τα γήπεδα  που 
διεξάγονται αθλητικές συναντήσεις;   

12. Τι προτίθεται να πράξει το αρµόδιο υπουργείο µε τα οπαδικά έντυπα που καθηµερινά 
«δηλητηριάζουν» τη νεολαία της χώρας µε δηµοσιεύµατα µίσους και έχθρας; 

13. Με ποιες ενέργειες θα µπορέσουν τα αρµόδια υπουργεία να ελέγξουν τις πηγές 
χρηµατοδότησης οπαδικών εφηµερίδων και σχετικών εντύπων που συστηµατικά 
καλλιεργούν το µίσος και την βία; 

14. Προτίθεται το αρµόδιο υπουργείο να διερευνήσει το εργασιακό περιβάλλον και τις 
συνθήκες εργασίας των εργαζοµένων στις ιδιωτικές εταιρείες φύλαξης που 
συνεργάζονται µε ΠΑΕ και ΚΑΕ; 

15. Έπειτα από καταγγελίες πως στις εν λόγω εταιρείες εργάζονται άνθρωποι µε παντελή 
άγνοια του αντικειµένου, χωρίς την κατάλληλη εκπαίδευση ή ακόµη και φοιτητές (part 
time), θέτοντας σε κίνδυνο τις ζωές τους, πως σκοπεύει το αρµόδιο υπουργείο να 
αντιµετωπίσει τον «εργασιακό µεσαίωνα» που επικρατεί στις εταιρείες φύλαξης;  

16. Μετά το σοβαρό τραυµατισµό (ακρωτηριασµό) της άτυχης υπαλλήλου εταιρείας 
φύλαξης στον αγώνα του δευτέρου γύρου µεταξύ Παναθηναϊκού – Ολυµπιακού του 
πρωταθλήµατος Super League και ενώ το περιστατικό καταγράφηκε από το τηλεοπτικό 
κανάλι σε ζωντανή σύνδεση, ποιες ενέργειες έρευνας έγιναν από το αρµόδιο υπουργείο 
για την σύλληψη των δραστών και ποιο το αποτέλεσµα;   

17. Ποιο το σχέδιο των αρµόδιων υπουργείων για τη διερεύνηση των οικονοµικών 
στοιχείων και των πηγών χρηµατοδότησης των ΠΑΕ, καθώς επίσης και των 
µεγαλοµετόχων αυτών; 

18. Ποια τα έσοδα του κράτους από τις µεταγραφές εκατοµµυρίων που ανακοινώνονται 
κάθε χρόνο από τις ΠΑΕ και τις ΚΑΕ; 

19. Σε µια περίοδο που τα εισοδήµατα του µέσου Έλληνα πλήττονται καθηµερινά, µε ποιες 
συντονισµένες δράσεις των αρµόδιων υπουργείων θα καταπολεµηθεί η διακίνηση 
«µαύρου χρήµατος» στον επαγγελµατικό αθλητισµό; 

20. Με ποιες ενέργειες και νοµοθετικές ρυθµίσεις προτίθεται το αρµόδιο υπουργείο να 
προστατέψει τα εργασιακά δικαιώµατα των Ελλήνων ποδοσφαιριστών και 
καλαθοσφαιριστών και συνάµα την Ελληνική ταυτότητα των Αθλητικών 
διοργανώσεων της Ελλάδας, ούτως ώστε να σταµατήσει το θλιβερό φαινόµενο οι ξένοι 
να αποτελούν πλειοψηφία στα επαγγελµατικά πρωταθλήµατα; 

21. Προτίθεται αρµόδιο υπουργείο να λάβει µέτρα για την απαγόρευση συµµετοχής µη 
κοινοτικών (ΕΕ) παικτών στα πρωταθλήµατα της Β’ και Γ’ Εθνικής κατηγορίας 
ποδοσφαίρου που αποτελούν τον αιµοδότη του Ελληνικού ποδοσφαίρου; 



22. Ποιες ενέργειες έχουν γίνει από τα αρµόδια υπουργεία για τη δηµιουργία ενός 
οργανωµένου σχεδίου σχετικά µε τη ασφάλεια και την αδειοδότηση των αθλητικών 
σταδίων και γηπέδων  για την αγωνιστική περίοδο 2010-2011; Τι ποσοστό των γηπέδων 
– σταδίων έχει λάβει άδεια λειτουργίας;   

23. Που οφείλεται το γεγονός πως παρά τον πακτωλό κόστους ασφαλείας που ξεπέρασε τα 
10,3 εκατοµµύρια ευρώ τη σεζόν 2009-2010, η χώρα µας κάθε Σαββατοκύριακο 
βρίσκεται «στα χαρακώµατα» ενός παράλογου πολέµου; 

24. Σε ποιες ενέργειες και συντονισµένες δράσεις πρόληψης προτίθενται να προβούν τα 
αρµόδια υπουργεία για την ουσιαστική πρόληψη της βίας στον επαγγελµατικό 
αθλητισµό και τη µείωση της προκλητικής πλέον δαπάνης των 10,3 εκατοµµύρια ευρώ 
που καλούνται να πληρώσουν οι βαριά φορολογούµενοι πολίτες;  

 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
 
Νίκος Ι. Νικολόπουλος 
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